

送包子

郭爱川

一大早,就听到了两个送包子的故事。好暖心。封闭第七天,我们小区做第三次核酸检测。

小区两座楼,700多户,大多是我们学校的职业工。原本好多人都在校园里住着,现在搬到高层,自然不陌生,出来进去大体认识。谁家老人高寿,谁家儿女在哪儿,谁家雇了保姆,都比较清楚。这里的邻里关系,更多还融合了同事、师生、朋友等因素,比一般的邻里关系更近些。疫情期间,更是如此。

物业的安排挺科学。AB两座楼从高往低7层一批同时做。这回要求先扫一下码,看下是什么颜色。

我是第一批做。在下面碰上了B座的辛老师。她是个热心肠,小区里、邻居家有什么事,总是热情相帮。她招呼了半天要回去。她住8层排在后面做。我托她帮我们李老师扫二维码,“没问题。”她和我的班主任李老师是同一层。

9时多,我去刘阿姨家,陪她去做核酸检测。她前几天不舒服,前两次核酸检测没做成。这次精神些能做了。

刘阿姨精神好多了。她把身份证放进小包里,拄起拐杖准备下楼。80岁的人了,要样,什么时候都穿得齐齐整整。

我问刘阿姨早晨吃什么了。她说包子,“邢家媛老师家保姆送来的”。听说邢老师家保姆小侯勤快又厚道,难为她从B座跑过来。“包子味道不错,鸡蛋、腐干、粉条、韭菜,还有肉。”小侯怎么知道你不舒服送包子来了?原来,小侯不见刘阿姨下来晒太阳,特地跑来看她。

陪刘阿姨回的时候,突然想起先头辛老师跟我说的一句话:“我那天还给李老师送了些包子。”又想起她去看姚沛老师的老伴,惦记着“老太太一个人”,大约也送去了包子。

小区里总有温暖如影随形,总有善意不期而遇。希望疫情早日过去,迎来真正的春暖花开。

共抗疫
人心暖

老两口互助做检测

李汝骥

4月7日晚,我们纺织苑小区完成了新冠病毒抗原检测。当天吃完晚饭后,我与老伴坐在桌前等待新冠病毒抗原检测。我在小区群里发了个短信:“请发一下如何进行抗原自测的资料,我们先学习着。”网格员小赵立刻发来了图示、抗原自测方法文字版和两分钟学会的演示视频。我和老伴戴上眼镜,认真学习起来。随后就见社区发来有关全员抗原检测的正式通知。我们也紧张起来了,反复学习《新冠抗原自测教程》,等待社区工作人员。这时住在12楼的同事王老师发来视频,记录了社区工作人员为她做抗原检测的情况,并发来检测结果为“阴性”,我们为80多岁的王老师高兴,同时也盼望我们早点检测。

后来从群里看到社区工作人员已到我们11号楼的一单元,邻居发来了测试结果的照片。可是又等了一个多小时也未到我们二单元,心中十分焦急。忽然又看到有人发来短信,让二单元居民到楼门口排队领取测试盒,进行自测,时间已是21时了。我忙给网格员小赵发了短信:“二单元2301号是两位80多岁的老人,可否

凌晨2时,我在手机上看到网格员小赵在社区办公室工作的图片,我非常感动,睡意全无,立即发了条短信:“谢谢网格员小赵和各位志愿者,你们为我们的家园静好作出了无私无畏的奉献,你们辛苦啦!”第二天清晨,我打开手机看到,在我那条短信后面,有几十条感谢、点赞、表扬的短信,那发自内心的真挚话语令人感动!

摄影·常宇红



心中的感激

胡春燕

4月3日早上9时,太原发现新冠肺炎疫情,我们北营街办皆为管控区,我们开始居家隔离。

晚上,物业发文说,22时左右,全北营辖区将组织全体居民进行抗原检测自测,工作人员将上门发放抗原检测包。零时40分,我被急促的敲门声惊醒,身穿白色防护服的工作人员来登记信息,给我们讲解如何自测后匆匆离去,迷迷糊糊的我看了网上教的自测步骤后,1时20分将结果拍照留存。凌晨2时30分,“大白”又挨家挨户来看结果,登记后才离开。这一夜让我对工作人员多了理解和感动,他们昼夜工作让人心疼。

4月6日,居家第四天,上午9时40分,群里通知下楼做核酸检测,按楼按单元排队,有序,快捷,间隔两米,志愿者有的在用扩音器喊话,有的在引导。院里小广场上入口出口提示醒目,在他们的耐心帮助下,中午11时检测全部完成,不聚集,不浪费时间,让人放心,这与所有工作人员齐心合作是分不开的。下午,我们群里通知小区门口卖菜,可以去采购,我下楼买了一大捆菠菜22元,鸡蛋约摸5斤25元,这价格和平日不相上下,令人安心。同时还收到同事和好朋友的问候电话,心里暖暖的。

微信致敬

阿峰

4月6日,我看望朋友后准备回到1公里外的住处,结果院子大门被封了,我只得返回朋友家。

9日清晨,朋友在阳台上看见有几名社区工作人员来到被封的大门外,单位保卫处负责人隔着栅栏在与他们交谈。此时朋友收到小区微信群的紧急通知:“鉴于目前疫情防控形势的复杂性、严峻性,我社区定于4月9日上午8:00至12:00进行全员核酸采样。”紧接着便看到更多忙碌的身影,其中几人是本小区的志愿者,有在职的,有已退休的,多为共产党员。门口小喇叭重复播放着:“带好身份证件。保持距离。等待核酸检测。”

随后,朋友又接到小区微信群通知:“今天做核酸检测。从1号楼开始,按顺序来。大家不要聚集,不要同时全下来。”“1号楼一单元住户先下楼采样,二单元准备。”志愿者的声音在现场和小区微信群里同时响起。住户们按楼号分批有序下楼,按照志愿者的引导在院子里排队检测。

小区住户按楼号以家庭为单位下楼,采样人员从2人增加到4人,加之几位志愿者引导,每个居民只用几分钟就做完了。中午11时前包括单位里的少量住户也应检尽检。工作人员对无法下楼的高龄居民上门采样。这安排得真是安全、有序、高效呀!

朋友一返回家就在小区微信群说:“向工作在核酸检测一线的全体工作人员和志愿者们致以崇高敬意!你们的付出全院住户不仅看在眼里,也都记在心里。为你们的精神和行为点赞!真诚地谢谢你们!”邻居们立即转发,说这是小区居民的共同心声。4号楼一住户还说:“一日宅家一日安,不急不躁度平安,配合政府来检测,迎来曙光和春天。新冠无情人有情,微信无菌送安宁。祝安康!”

母亲“插队”做核酸

郝妙海

4月3日,小店区查出新冠阳性病例。4月6日晚11时,我们武家庄村老年公寓的网格员在微信群里发出通知,说次日早5时小区将封闭,从7时开始,将根据晋源区的统一安排,全员做核酸检测。

今年的农历二月初二,是我母亲吴巧英的百岁寿诞。受疫情影响,我们一家人只利用春节长假,在正月初四小范围庆贺了一下。生日过后,由于天气忽冷忽热,老人一直宅在家里。

4月7日一大早,网格员又在微信群中说,让老年公寓的老人在家静候,待天气暖和点,再通知大家去做核酸检测。我们虽然住9层,但考虑到母亲腿脚尚健,下楼应该没问题。但毕竟年纪大了,排队呀啥的总归不大方便。我便在群里问了一下:“能否上门采样?”到上午10时许,并未得到回复,而同层的住户大多已下去采了样,并告知下面排队的人并不多。于是,我和老伴决定陪母亲下去一趟。

在老年公寓院内,社区专门安排了一个采样点。我俩帮母亲戴好口罩,带上身份证下楼后,看到采样处尚有20多个人在排队,本想着让母亲坐在现场的凳子上稍等一下。这时,排在前面的几个村民一见母亲过来,便纷纷告工作人员:“让这位老人先做吧!”在众人的推让下,母亲便“插队”直接到采样口采了样,老伴帮母亲作了登记。我和老伴谢过大家后,送母亲上电梯回去后,我们返回排队完成了采样。

采完样后,我们又在楼下待了一会儿。上楼后,母亲说:“刚才工作人员上来了,我告人家已做过了!”中午1时多,收到了网格员的微信:“不好意思,刚看到信息。我们上去取样的时候,老人家说已经去做过了!”原来,网格员一上午参与采样,根本没时间、也没条件看信息。对这些奋战在抗疫第一线的工作人员,我要由衷地说一句:谢谢!你们辛苦了!

图片来源:百度网